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A Dynatrace és a linzi Johannes Kepler Egyetem 
innovációs központot alapított az automatizált és 
öngyógyító szoftverek fejlesztésére. A centrumban 
a Dynatrace Research IT-szakértői akadémikusok-
kal és egyetemi hallgatókkal közösen dolgozhatnak, 
s megoldhatják az intelligens programok elkészíté-
sekor jelentkező legnagyobb problémák némelyikét.

Alois Reitbauer, a Dynatrace Research vezetője 
kifejtette, hogy az új laboratóriumban olyan alap-
technológiákat kutatnak, amelyekre 5 esztendő 
múlva vagy még később lesz majd szükség. A kuta-
tások a megosztott adatrendszerekre, a valós idejű 
elemezésekre, az adattudományra és a felhőkör-
nyezeti natív biztonságra összpontosítanak.

A megosztott adatrendszerek az egyre növekvő 
adatmennyiségek hatékony kezelését célozzák. 
Reitbauer rámutatott, hogy a jövőben már nem 
terabájtokról fogunk beszélni, hanem petabáj-
tokról vagy akár exabájtokról. Amíg az egyes vál-
lalatok 10 évvel ezelőtt még több száz szerverrel 
dolgoztak, akkor most már több százezerrel vagy 
akár több millióval. A szakemberek azzal foglalkoz-
nak, hogy az összes adatot hatékonyan tárolják és 
lekérdezhessék. Reitbauer kiemelte, hogy nagyon 
szuper, hogy egy adott vállalat többet tud és pon-
tosabb adatokkal rendelkezik a saját üzletéről, az 
IT-rendszerei teljesítményéről és a folyamatai biz-
tonságáról, de ezekkel az információkkal tudni kell 
dolgozni is, helyes kérdéseket kell feltenni a hasz-
nos válaszokhoz.

A valós idejű elemzések lényege, hogy észszerű fel-
ismerésekre és tudásra lehessen szert tenni a hatal-
mas adatmennyiség kiértékelésének köszönhetően. 
Az eljárások a gépi tanulásra épülnek. Az elem-
zések, valamint a hibák felismerése és megoldása 
gyorsan kell történjen. Reitbauer közölte, hogy 
ezredmásodpercekről van szó, hiszen egy felbosz-
szantott felhasználó gyorsan elhagyhat egy honla-
pot, ha az lassan reagál.

Az adattudományok területén azt kutatják, hogy 
a gépi tanulási modelleket miként lehet felkészíteni 
arra, hogy egy állandóan változó rendszert kezelje-
nek és annak állapotát megfelelően értelmezzék. 
A frissítések egyre rövidebb időközönként érkez-
nek, a megoldások folyamatosan változnak. Néha 
nagyon nem egyszerű megmondani, hogy a szá-
mítást végző modell éppen felismeri egy rendszer 
téves magatartását vagy rosszul reagál.

Különösen fontos a felhőkörnyezeti natív biz-
tonság változásainak a megfelelő besorolása. A cél 
a kibertámadások kivédése és az adatok megvé-
dése. A távlati cél az, hogy az IT-rendszerek maguk 
állapítsák meg, hogy ha bizonyos komponenseik 
vagy a felhasználók gyanúsan viselkednek. Jó példa 
erre, hogy ha az internetes vásárláskor a fizetési 
adatok megadását valaki egyszerűen átugorja. Reit-
bauer végül hangsúlyozta, hogy régen úgy hitték, 
hogy ha egy rendszer egyszer biztonságos, akkor 
az úgy is marad. Ma már nincsenek ilyen „feltörhe-
tetlen” rendszerek.

Válogatta: Berke Barnabásné
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A következő években teljesen más típusú programokat fejleszthetnek ki.

Intelligens szoftvereket készíthet egy új laboratórium

http://www.dynatrace.com
https://futurezone.at/science/co-innovation-forschungslabor-dynatrace-jku-intelligente-software/401381789
https://sg.hu/cikkek/it-tech/145534/intelligens-szoftvereket-keszithet-egy-uj-laboratorium
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A lekapcsolást követően a hangforgalmat a 2G és 
4G hálózatok veszik át, az adatforgalmat pedig 
a 4G hálózat fogja kiszolgálni, amely jobb ügyfélél-
ményt biztosít. Magyarországon a teljes mobilnet 
forgalom 95 százaléka már jelenleg is 4G/LTE háló-
zaton zajlik. Az ügyfelek hangforgalmának 44–45 
százaléka már 4G hálózaton folyik. A 3G lekapcso-
lása mellett szóló döntésben környezetvédelmi, 
energiatakarékossági szempontok is érvényesül-
nek. A korszerűbb mobiltechnológiák hatékony-
sága jobb, az 1 byte eljuttatására fordított energia 
jelentősen csökkent az elmúlt időszakban.

A vállalat ügyfeleinek azt javasolja a cég, hogy 
ellenőrizzék, 4G/5G-képes-e a készülékük, illetve 
milyen hálózaton csatlakozik a készülékük, megfe-
lelő-e a készülékbeállításuk. Azt is ellenőrizni kell, 
hogy a SIM-kártya 4G/5G-képes-e. Az érintett ügy-
feleket a későbbiekben az elektronikus csatorná-
kon keresztül értesítik.

A 3G-vel lefedett szolgáltatási terület nagysá-
gát a Magyar Telekom fokozatosan, több lépcső-
ben csökkentette tavaly óta, 2020 nyarán 10 szá-
zalékkal, 2021 márciusában 1,3 százalékkal, majd 
most októbertől további 1,3 százalékkal. A szolgál-
tató azon dolgozik, hogy a 2G és 4G hálózatok lefe-
dettsége és kapacitása megfelelően rendelkezésre 
álljon a 3G kikapcsolást követően. Így a cég foly-
tatja tavaly elindított, több éves hálózatmoderni-
zációs programját, ezzel a teljes bázisállomás-állo-
mányt korszerűsítik.

A hálózatmodernizáció és az ennek során hasz-
nált 5G-képes eszközök fontos előfeltételei az 5G 
hálózat földrajzi kiterjesztésének. A Telekom a 3,6 
gigaherzes és a 2100 megaherzes frekvenciasá-
von nyújt 5G szolgáltatást. Budapest és Budaörs 
mellett 21 Balaton parti településen, valamint 
hat megyeszékhelyen (Zalaegerszeg, Debrecen, 
Szeged, Kecskemét, Szombathely, Győr) érhető el 
a szolgáltatás. Jelenleg 33 százalékos az 5G háló-
zat lakosságra vetített lefedettsége a fővárosban. 
A két frekvencia együttes használatával az 5G 
hálózat országos, lakosságra vetített, kültéri lefe-
dettsége 10,4 százalékos.

A 3G hálózat lekapcsolása logikus lépés a mobil-
technológia fejlődésének köszönhetően, amely az 
addig csak 2G/3G-t használó ügyfelek számára 
jobb szolgáltatásminőséget és ügyfélélményt 
jelent a 4G-re, VoLTE-re váltás révén. A szolgálta-
tók számára a kivezetés gazdaságosabb hálózatü-
zemeltetést és optimálisabb frekvenciagazdálko-
dást tesz lehetővé.

A Telekom hálózatfejlesztésre 106 milliárd forin-
tot tervez fordítani idén a tavalyihoz hasonlóan. 
A cég Magyarországon 93,7 milliárd forintot fordí-
tott hálózattal kapcsolatos (fix+mobil) fejlesztésre 
és fenntartásra. 2016 és 2020 között közel 258 mil-
liárd forintot költöttek Magyarországon mobil- és 
vezetékes hálózatainak infrastruktúrafejlesztésére.

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: www.sg.hu

A Magyar Telekom 2022 második félévétől nem tartja fent tovább 3G hálózatát; a 3G technológia kivezetése 
a korlátos frekvenciakészlet szempontjából hatékonyabb kihasználást jelent, hiszen a felszabaduló sávokat 
hosszabb távon 4G-re, 5G-re lehet majd használni - közölte a cég.

Lekapcsolja 3G hálózatát a Magyar Telekom

https://sg.hu/cikkek/it-tech/147122/lekapcsolja-3g-halozatat-a-magyar-telekom
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